
Vážení spoluobčané,
vítám vás v březnovém čísle Lomnických lis-
tů. Dovolte mi, abych se s vámi tentokrát po-
dělil o téma, které považuji za velmi důležité
— téma mezilidských vztahů, vzájemné ko-
munikace a toho, jaký vliv na naše životy mají
sociální sítě.

Mezilidské vztahy a sociální sítě
Sociální sítě vstoupily do našich životů s myš-
lenkou pomáhat. Měly propojit lidi, dát jim
možnost sdílet informace, být si nablízku i
tam, kde fyzická vzdálenost brání osobnímu
setkání. Dlouhodobě jsem je vnímal jako dob-
rého pomocníka – chcete-li přítele či sluhu.
Bohužel, stále častěji se ukazuje i jejich druhá
tvář. A ta může být velmi nebezpečná.

Je spravedlivé říct, že sociální sítě umí být
užitečné. Dokážou spojit komunitu, když se
hledá ztracené zvíře nebo dokonce člověk.
Umožní rychle sdílet informaci o neštěstí, po-
žáru nebo dopravní nehodě, kdy každá minuta
může rozhodovat. Umí nabídnout pomoc li-
dem v nouzi, vybrat peníze na dobrou věc
nebo upozornit na problém, který by jinak zůs-
tal bez povšimnutí. Tato původní myšlenka
byla výborná.

Jenže tak jako v životě všude existují ti,
kteří chtějí pomáhat, existují i tací, kteří chtějí
druhé využít, ovládnout nebo manipulovat.
A právě v prostředí sociálních sítí mají obrov-
ský prostor. Sítě mají celosvětový dosah – je-
jich síla je obrovská. Nástroj, který měl lidi
spojovat, se dnes často mění v prostředek
ovlivňování politiky, názorů a společenské at-
mosféry. Zbraň, kterou lze řízeně zasahovat
do života jednotlivců i celých států.

Z původního nástroje přirozené lidské po-
moci se tak na mnoha místech stal prostor plný
polopravd, lží, xenofobie, zloby a frustrace.
Anonymita, falešné účty a organizované trollí
farmy z toho dělají sofistikovaný nástroj moci.
Obyčejný člověk se v té změti informací už
často nemá šanci vyznat.

Ještě větší problém vidím ve vznikající zá-
vislosti našich dětí. Ministerstva školství po
celém světě hledají způsoby, jak dětem omezit
nekontrolovaný přístup na sociální sítě. Ne
proto, že by chtěla brát svobodu, ale proto, že
děti jsou nejzranitelnější. Nemají dovednost
rozeznat manipulaci, neumí oddělit realitu od
iluze a algoritmy sociálních sítí vytvářejí pros-
tředí, které jim může formovat budoucí život
dřív, než si to vůbec uvědomí.

I u nás ve škole se po domluvě s rodiči
shodli, že mobilní telefony do výuky nepatří.
Nejde jen o rozptylování pozornosti, ale o
fakt, že děti se teprve učí základním zákonům
přírody, matematiky, fyziky či chemie – ob-
lastem, kde lež nemá žádný prostor. Kdyby
budoucí architekt nebo stavitel vyrostl na ne-
smyslech a zkreslených informacích, dům by
nepostavil, most by spadl. Někdy se zdá, že
sociální sítě chtějí dětem namluvit, že za ně
vše vyřeší umělá inteligence nebo někdo jiný.
A to je nebezpečný omyl.

Velmi zranitelnou skupinou jsou také seni-
oři. Vyrůstali v době, kdy měla slova váhu, po-
daná ruka byla závazkem a férové chování
normou. Dnes je na ně ze sociálních sítí útoče-
no ze všech stran – klamavými nabídkami,
manipulativní reklamou i politickým nátla-
kem. Není se možné divit, že se v tom často
nevyznají a jsou mnohem náchylnější k pod-
vodům nebo dezinformacím, které je mohou
připravit o celoživotní úspory i duševní klid.

Sociální sítě mohou být užitečným pomoc-
níkem. Ale mohou se stát i nebezpečným ne-
přítelem. A to nejen daleko od nás, ale i kon-
krétně v naší blízkosti.

Sociální sítě a jejich možné
zneužití v Lomnici nad Lužnicí
V Lomnici nad Lužnicí jsme si už několika si-
tuacemi prošli. Zkušenosti, které jsme v pos-
ledních letech získali, nebyly vždy příjemné –
někdy byly dokonce velmi bolestné. Viděli

jsme, jak dokáže jediný nepravdivý příspěvek,
jediná pomluva nebo zkreslená informace
způsobit rozdělení mezi lidmi, kteří spolu žijí
ve stejné ulici, pracují spolu nebo se celý život
zdraví na chodníku.

A právě proto mám obavu, že sociální sítě
mohou být zneužívány k šíření nepravd, lží a
pomluv, které mohou ovlivnit veřejné dění ve
městě, atmosféru i mezilidské vztahy.

Už běžící mluvené slovo v Lomnici dokáže
být někdy nepříjemné. Ačkoliv se od prvního
dne snažím pracovat s maximální otevřeností,
pravdivostí a ochotou všechno vysvětlovat, ší-
ření polopravd a konfrontací se úplně zabránit
nedá. Přesto děláme maximum:
n pořádám pravidelná setkání se starostou,
n organizujeme setkání zastupitelů s veřej-

ností i bez ní,
n a samozřejmě probíhají veřejná jednání za-

stupitelstva města, kde má každý možnost
slyšet věci přímo od zdroje.
To vše děláme pro otevřenost a pochopení.

Ale je pravdou, že občas stačí jediný člověk,
který nechce budovat, ale narušovat. Jediný
hlas zloby, zášti a destrukce dokáže pokazit at-
mosféru celého jednání, znechutit práci ostat-
ním čtrnácti zastupitelům i většině občanů,
kteří přijdou v dobré víře. A pak už se jim ani
nechce vracet – protože negativitu nikdo z nás
nepotřebuje.

„Mrzí mě také jedna věc: že i přes veškerou
snahu vysvětlovat, dávat podložené informace

Dokončení na str. 2
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a říkat věci pravdivě, část lidí pořád čeká, že
jim všechno spadne do klína. Že bez práce
budou koláče.“

Je také potřeba si připomenout, že jsme
obcí I. typu. Obcí svou pravomocí rovnou těm
malým okolo nás – Lužnici, Kleci, Frahelži a
dalším. Nejsme Třeboň, nejsme České Veleni-
ce ani Suchdol. Obce III. a II. typu.

Jsme malé, skromné, ale hrdé město. Naše
příjmy nejsou velké – jen menší část tvoří to,
co sami vybereme jako občané. Většina po-
chází z rozpočtového určení daní, kde se na
nás skládá celá republika. Proto není možné
očekávat investice a služby v rozsahu velkých
měst. Přesto se pouštíme do odvážných inves-
tičních akcí a připravujeme se projektově na
další. Přesto – a na tom trvám – každému, kdo
měl skutečný problém, jsme vždy pomohli. Ať
třeba bydlením, radou nebo finanční
podporou.

Setkávání lidí jako cesta ven
ze sociálních bublin
Jedním z největších úkolů pro rok 2026 je vrá-
tit do Lomnice skutečné lidské setkávání. Pro-
to jsme se rozhodli, že:

Většina akcí na Farské louce bude
letos bez vstupného.

Cílem je, aby se lidé potkávali, povídali si,
sdíleli radosti i starosti, dívali se jeden druhé-
mu do očí. Nic nenahradí skutečný rozhovor
mezi lidmi. Nic nenahradí společné zážitky. A
nic nemůže být virtuální náhrada za přátelství,
sousedské vztahy a komunitu.

Skvělým příkladem, že to jde, byl únorový
hasičský ples. Ten připomněl dobu, kdy zába-
vy na Farské louce nebo poutě na náměstí spo-
jovaly celé město. Atmosféra byla nádherná –
lidé se bavili, usmívali, odcházeli domů s ra-
dostí. A to je přesně to, co potřebujeme.

Je proto smutné vidět, když se najde jednot-
livec, který se snaží tuhle práci a radost ostat-

ním kazit. Když se útočí na hasiče nebo na ty,
kdo akci organizovali. Ti lidé investovali svůj
čas, energii i srdce. Kdo ničí, nic nevybuduje.
Kdo boří, nikdy si sám radost nevytvoří.

Společenské akce jsou tu od toho, aby nás
vytahovaly z izolace a virtuálních bublin. A já
všechny zvu: Přijďte. Bavte se. Žijte. Nepře-
mýšlejte nad tím, kdo se na vás dívá.

Nedovolme, aby v pondělí rozhodovaly po-
mluvy o tom, jak jste se cítili v sobotu. Vraťme
se do doby, kdy setkávání bylo normální, ra-
dostné a kdy se z něj čerpala energie celý
následující týden.
S přáním krásného přicházejícího jara

vás zdraví,

Petr Krejník, starosta vašeho města

Osvobození od poplatku
za užívání veřejného
prostranství při drobných
stavebních pracích
v roce 2026
Město upozorňuje občany, kteří budou v le-
tošním roce provádět drobné stavební prá-
ce nebo ukládat stavební materiál na veřej-
ném prostranství (včetně prostoru před
svou nemovitostí), že užívání veřejného
prostranství je zpoplatněno podle obecně
závazné vyhlášky města č. 3/2025.

Pro rok 2026 město schválilo úlevu od
poplatku. Konkrétně se osvobozuje:
n umístění skládek stavebního materiálu
(např. písek, uhlí, kamení a podobně) – po
dobu maximálně 5 pracovních dnů,
n umístění stavebních zařízení pro opravu
pláště budov (např. lešení) – po dobu maxi-
málně 10 pracovních dnů.

Toto osvobození od poplatku je možné
uplatnit pouze za předpokladu, že je řádně
splněno ohlášení:
n Ohlášení musí být doručeno nejpozději
15 dní před zahájením skládky nebo umís-
tění zařízení.
n Ohlášení lze podat formulářem, který je
k dispozici ke stažení na webových strán-
kách města (Poplatky pro rok 2026), nebo
si jej lze vyžádat přímo na městském úřadě.

Pokud budete potřebovat bližší informa-
ce k postupu, obraťte se na městský úřad,
kancelář matriky – tel. 384 792 239.

Pokud ohlášení nebude splněno, není
možné od poplatku osvobodit a bude vy-
počtena standardní částka za užívání veřej-
ného prostranství podle platné vyhlášky.

Povinnost přihlášení psů k místnímu poplatku
Město Lomnice upozorňuje nové držitele psů a ty, kteří dosud nesplnili přihlašovací povinnost,
že jsou povinni přihlásit psa staršího 3 měsíců k místnímu poplatku za psy v souladu s obecně zá-
vaznou vyhláškou č. 1/2023.

Držitelům psů, kteří mají své psy řádně přihlášené a místní poplatek hradí, město děkuje za
zodpovědný přístup a za to, že tím nedochází k nespravedlnosti vůči těm, kteří své poplatkové
povinnosti řádně plní. K přihlášení psa lze využít formulář dostupný ke stažení na webových
stránkách města, případně jej lze vyzvednout osobně na městském úřadě na matrice.

Neplnění přihlašovací povinnosti může vést k uložení pokuty podle daňového řádu.
Po uhrazení místního poplatku si mohou majitelé za každého přihlášeného psa vyzvednout

dvě sady sáčků na psí exkrementy.
Město Lomnice děkuje všem zodpovědným chovatelům, kteří své povinnosti plní.

Poplatek za komunální odpad
– splatnost do 31. března 2026
Upozorňujeme občany, že poplatek za komu-
nální odpad pro rok 2026 je splatný nejpozději
do 31. března 2026.
Poplatek lze uhradit:
n bezhotovostně převodem z účtu – k platbě

je možné využít zaslané QR kódy,
n osobně na městském úřadě – v hotovosti

nebo platební kartou, a to v úředních hodi-
nách.
Výše poplatku je stanovena obecně závaz-

nou vyhláškou města č. 8/2024.

V případě, že poplatník neobdržel platební
údaje nebo QR kód, případně má k platbě do-
tazy, může se obrátit na městský úřad, kance-
lář matriky, tel. 384 792 239 nebo si platební
údaje vyhledat na webových stránkách města.

Upozorňujeme, že při pozdní úhradě může
být poplatek zvýšen v souladu se zákonem.

V odůvodněných případech je možné řešit
situaci individuálně po dohodě s úřadem.

Děkujeme všem občanům, kteří popla-
tek hradí včas.

Poděkování
Rádi bychom tímto poděkovali panu Petru Nuslovi z firmy BATPRO za velkorysý dar
v podobě zakoupení termokamery pro jednotku Sboru dobrovolných hasičů Lomnice nad
Lužnicí.

Termokamera je pro naši jednotku nesmír-
ně cenným pomocníkem. Výrazně zvyšuje
bezpečnost zasahujících hasičů, usnadňuje
vyhledávání osob v zakouřeném nebo nepře-
hledném prostředí a pomáhá při lokalizaci oh-
nisek požáru či skrytých zdrojů tepla. Díky to-
muto vybavení budeme schopni zasahovat
rychleji, efektivněji a především bezpečněji.

Velmi si vážíme podpory místních firem a
jednotlivců, kteří nejsou lhostejní k bezpeč-
nosti svého okolí a pomáhají nám zlepšovat
technické vybavení jednotky. Podpora pana
Nusla je pro nás nejen praktickou pomocí, ale i
silným morálním povzbuzením do další práce.

Za JSDH Lomnice nad Lužnicí

Vendula Fürstová
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Rychta – hlavu vzhůru a dál od domu!
Poslední dobou se množí podněty občanů upozorňující na nebezpečí
pádu tašek ze střechy domu č. p. 100 v Tyršově ulici. Několik jich je
zaklíněno v chatrném okapu a hrozí pádem na chodník. Samotný okap
po celém obvodu střechy na tom už také není nejlépe, je děravý, gajgry
jsou dlouhodobě ucpané a při zimní oblevě voda crčí a vytéká na chod-
ník, kde pak namrzá a chůze po chodníku kolem Rychty se stává nebez-
pečnou.

Objekt Rychty je ve vlastnictví soukromé osoby, která se však o svůj
majetek nestará a je jí celkem jedno, že svým špatným technickým sta-
vem budova ohrožuje okolí.

Město vlastníka domu č. p. 100 už v minulém roce několikrát kon-
taktovalo, obesílalo a opakovaně upozorňovalo na špatný stav střechy a
nutnost jejího zabezpečení. Majitel se však k ničemu neměl a nemá, a
tak byl letos v lednu podán podnět na Městský úřad v Třeboni. Vlast-
ník obdržel od stavebního úřadu výzvu ke zjednání nápravy – k bez-
odkladnému provedení nutných zabezpečovacích prací, zatím se ale
havarijní stav nijak nezměnil.

Podle občanského zákoníku je za škody způsobené padající střešní
krytinou, sněhem či ledem padajícím na chodník odpovědný jen a
pouze majitel domu.

Město jako vlastník chodníku okolo budovy bohužel nemá na tako-
véto lajdáky žádné dostatečně rychlé a účinné „páky“.

Proto pokud můžete, Rychtě se raději vyhněte a použijte chodník na
druhé straně ulice.

Ing. Blanka Bombalová, stavební technik města

Neodtékající, ucpaný gajgr

Uvolněné tašky na střeše Rychty
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Opět po roce prošla naším městem masopustní koleda
Letošní masopustní koleda o 37 maškarách,
které dokazovaly, že fantazii se meze opravdu
nekladou, prošla naším městem v sobotu 7.
února. Všechno to byl pestrý mix dětské ener-
gie, mladistvého a dospěláckého elánu. Sešli
se zástupci místních spolků – Javor a Javorá-
ček, TJ Tatran, Klub žen, Skautské středisko
13 klíčů – a přidali se k nám lidičky fandící tra-
dicím a s chutí rozdávat dobrou náladu.

V průvodu se objevili skřítci, doktoři, úkli-
dová četa, mniši, jeptišky, žebravý mnich, sle-
pice, divoženky, beruška a mnoho dalších pos-
tav, které by se neztratily ani v pohádkové říši.

Maškary, po udělení svolení starostou měs-
ta Petrem Krejníkem, se vydaly na cestu měs-
tem. S chutí všechny bavily svými špásy, vy-
lomeninami a tanečky, a za to byly po cestě
bohatě odměňovány pohoštěním, za které ješ-
tě jednou velké díky všem domácnostem a
pekárně MPM.

Mezi maškarami jste určitě nepřehlédli ko-
mín s čápátkem Vojtíkem, malým předškolá-
kem, který si celý den poctivě nosil své hníz-
do. Kdyby se rozdávaly medaile za výdrž, pra-
covitost a čapí eleganci, Vojtík by odcházel
domů minimálně se třemi.

Hudební doprovod obstarali bratři Kozlíci,
kteří nám hráli pěkně do zpěvu i do tance. A
protože měli energie na rozdávání, pokračova-
li ještě na Farské louce, kde masopustní veselí
oficiálně končilo formou vepřových hodů, kdy
si všichni pochutnali na tradičních zabijačko-
vých dobrotách připravených místním bufe-
tem. V masopustním veselí jsme pokračovali
ještě v pátek 13. školním masopustem. Žáky a
vyučující z mateřské a základní školy vedl ře-
ditel školy, který si vyžádal svolení u starosty
města, jenž školní koledě povolil průchod cen-
trem města a v závěru pozval všechny maška-
ry na tradiční koblihy a teplý čaj. Hrála muzi-
ka, děti tančily a bavily se tak, jak se o Maso-
pustu patří.

Letošní masopust byl zkrátka takový, jaký
má být: barevný, veselý, trochu divoký – a
hlavně plný lidí, kteří mají chuť dělat radost
sobě i ostatním.

Marcela Božovská

za lomnickou masopustní koleduRodinná pekárna MPM pro nás napekla koblihy
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Lidové zvyky a tradice čtyřicetidenního postního období
od Popeleční středy po Velikonoce
Dozněly divoké tóny masopustního veselí.
Dny plné smíchu, hudby a tance dříve vy-
střídalo ticho a usebrání. Jak už to v lid-
ském životě bývá – po jásotu přichází zti-
šení. Nastává doba postní, zahájená Pope-
leční středou.

„Memento mori – pamatuj na smrt,“ slyší
i dnes věřící v kostele, když jim kněz kreslí
na čelo kříž popelem ze spálených vrbových
kočiček. Lidé odcházejí z chrámu s hlavami
skloněnými. Začíná čas pokory, půstu a pří-
prav na Velký týden, vyvrcholení celého
čtyřicetidenního období, Velikonoce.

Na Popelec prý „utíká maso komínem
pryč“. Na venkově se proto maso nejedlo
především ve středu, pátek a sobotu, někde i
celý týden. Aby půst pocítila nejen těla, ale i
duše, zahalovala se doma zrcadla – aby ne-
sváděla k marnivosti a světským radostem.

Smrtná neděle a vynášení
Morany
Z pěti postních nedělí, věnovaných převáž-
ně rozjímání, křížovým cestám a četbě sta-
rých kancionálů, bývala přece jen jedna o
něco veselejší – pátá postní neděle, zvaná
Smrtná, Černá nebo také Judica.

V tento den odpoledne vycházel průvod
mladých i dospělých s figurínou zvanou
„morc“ či „marina“, Smrtka, Mořena na hra-
nici vesnice. Tam si ji přebírali sousedé za
zpěvu písně: „Smrt nesem ze vsi, nové léto
do vsi!“

„Morc“ byl slaměný panák oblečený do
starého kabátu, přepásaný povříslem, s klo-
boukem ozdobeným pentlemi. „Marina“,

odvozená od jména Morana – bohyně zimy
a smrti – mívala sukně, kacabajku, šátek a
bílé plátno přes ramena.

Tradice vynášení Smrtky je jedním ze
stále ještě živých zvyků. Také u nás v Lom-
nici se můžete připojit k průvodu, který se
vydá na Smrtnou neděli ke Zlaté stoce, aby-
chom poslali Smrtku po vodě ven z města.

Květná neděle
– palmy a „metly“
Předehrou k Velikonocům je poslední postní
neděle – Květná, zvaná také Palmare. Připo-
míná slavný vjezd Ježíše do Jeruzaléma a
zároveň zahajuje Velký týden.

Na tuto neděli se i dnes např. slezští hoši
připravují dlouhých pět týdnů. Do hlíny za-
pichují pruty klokočové, lískové, vrbové i
větvičky třešní. Když před Květnou nedělí
vypučely, svazují je do tzv. palem, u nás
zvaných „metly“ nebo „berani“. Uprostřed
bývá klokoč, kolem něj další větve, prople-
tené jedlí, tisem či jalovcem, ozdobené pent-
lemi.

Na Květnou neděli stojí hoši s palmami
před oltářem a čekají na svěcení. Jakmile je
kněz pokropí svěcenou vodou, třesou jimi –
kostelem se rozlehne šustot, jako by skuteč-
ně zavál vítr nového života. Posvěcené jsou
také větvičky rozkvetlých či jen napučených
kočiček, které si na mši přinesly všechny
ženy a dívky. Z posvěcených větviček se
doma dělají křížky do polí, aby byla úroda.

Kousky větviček se házejí do ohně či zastr-
kují za obrazy, aby chránily dům a přinesly
štěstí. „Kočičky“ se dávají nemocným pro
zdraví.

Velký nebo také Svatý týden
– dny ticha i naděje
Květnou nedělí začíná Velký týden: Modré
pondělí, Žlutý úterek, Škaredá středa, Zele-
ný čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota a Veli-
konoční neděle.

Na Škaredou středu se podle pověsti honí
Jidáš kolem kostela. Na Zelený čtvrtek při
zpěvu Gloria „odlétají zvony do Říma“ –
umlknou a místo nich chodí chlapci s klepot-
kami, řehtačkami, trakači, aby ohlašovali
svítání, poledne i klekání. (Tento zvyk je
stále dodržován ve Frahelži.) V ten den se jí
něco zeleného – zelí s kopřivami či bylinky
–, aby bylo doma zdraví.

Velký pátek je nejvážnějším dnem pro
všechny křesťany. Dříve lidé časně ráno spě-
chali k potoku, aby se omyli a bez osušení se
pomodlili za zdraví. V kostele se při večerní
mši čtou pašije. Na polích se sázejí první
brambory a seje žito – země má být požeh-
naná právě v tento den.

Na Bílou sobotu se před kostely pálí hra-
nice a světí oheň. Chlapci se dříve snažili
získat oharek z ohně, který doma uložili pod
střechu jako ochranu před požárem, hodili
do studny proti „zlým vodám“ či zapíchli do
pole proti škůdcům.

V kostele se slaví Vzkříšení. Tento večer
konečně končí dlouhý 40denní půst a doma
na všechny čeká slavnostní hostina.

Velikonoční neděle je dnem klidu, náv-
štěv a hodování. Chlapci si pletou pomláz-
ky, děvčata malují vajíčka, připravují kole-
du. Skutečný vrchol lidových zvyků přichá-
zí na Velikonoční pondělí – při „šmigrustu“,
u nás pomlázce.

Mladí i staří, muži i chlapci, vyrážejí od
domu k domu s pomlázkou spletenou z vr-
bových proutků. Symbolickým vyšleháním
se předává svěžest, síla a zdraví. Dívky ob-
darovávají koledníky kraslicemi, stuhami i
pohoštěním. (Na přestupný rok koledují
děvčata!)

Uzavírá se kruh: od popela k jarnímu roz-
květu, od ticha k radosti. Postní čas, plný
symbolů a obyčejů, připomíná nejen nábo-
ženský příběh, ale i pradávný rytmus příro-
dy – smrt střídá život, zima ustupuje jaru a
člověk znovu nachází naději.

Marcela Božovská

(zdroj: Lidové zvyky a tradice, vira.cz)
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Nelehký život učitele Sejka
Výuka dětí ve městě Lomnice nad Lužnicí je doložena již v dávných
časech. Škola se dlouhou dobu nacházela v prostorách městského špitá-
lu pro chudé (Školní čp. 69). Na místě jejích řídících učitelů se vystřída-
lo mnoho osob, dnes si představíme jednu z nich, a sice Františka Sejka.
Narodil se 11. srpna 1828 v Chýnově čp. 47. Tatínek Martin
(1781–1853) byl tkalcovským mistrem tamtéž, dědeček Václav se vě-
noval stejnému řemeslu, ovšem v Drachkově na panství Tloskov. Po
nezbytných studiích působil mladý učitel v Hluboké nad Vltavou, teh-
dy zvané Podhrad. Když zemřel v prosinci 1855 lomnický učitel Hynek
Mazura, nastoupil na uprázdněné místo od 1. března 1856 právě dosa-
vadní hlubocký podučitel František Sejk. Do Lomnice se přistěhoval až
15. března. Dne 20. května 1856 ho oddal na Hluboké farář P. Václav
Matyášek s osmnáctiletou Annou Marií, dcerou Jana Kladrubského. Za
svědky jim šli Václav Rentz a Jan Průcha, oba žijící v Podhradu. Novo-
manželé bydleli zprvu ve škole (čp. 69), pak ve Spěvákově hostinci (čp.
125).

Škola tou dobou sestávala ze dvou tříd, první měl na starosti poduči-
tel Josef Hucek, druhou dostal podučitel Sejk. Brzy po nástupu, v roce
1858, založil školní knihovnu o 94 svazcích. V roce 1860 se podařilo
otevřít třetí, roku 1872 čtvrtou a v roce 1878 pak pátou třídu. Do staré
školy se pochopitelně všichni žáci nevešli, tudíž první třída nalezla úto-
čiště v hostinci Václava Řepy (čp. 76), čtvrtá v domě Adolfa Černého
(čp. 124), pátá pak v domě Štěpána Černého (čp. 139). Počátkem sedm-
desátých let 19. století na lomnické škole ve čtyřech třídách učili Au-
gust Sezemský, Josef Borovanský, Vojtěch Líkař, František Sejk a uči-
telka pro vyučování ženských prací Karolina Mikšová. Podučitel Sejk
pobíral plat ve výši 500 zlatých ročně, k tomu dostával funkční přípla-
tek 200 zlatých a přídavek 50 zlatých zvaný quinquenal. V tehdejších
časech rozhodně nešlo o špatný příjem. Pro srovnání měli zdejší dva
podučitelé plat 350 zlatých ročně. K Lomnici tehdy byly přiškoleny ješ-
tě Frahelž, Klec a Smržov. Počet žáků činil 443. Sejk zasedal i v místní
školní radě, která dohlížela na chod školy. Její členstvo tvořili předseda
František Frejlach, děkan P. Jakub Fortunat coby zástupce církve, řídící
učitel František Sejk coby zástupce školy, knížecí hospodářský správce
Jan Šlechta coby zástupce panství, dále lékař Václav Janda, kupec
František Mizera, měšťan Augustin Čečka, smržovský rolník Josef
Roubík a frahelžský sedlák František Pražák.

Roku 1874 byl Sejk konečně jmenován řídícím učitelem v Lomnici.
Jeho aktivity se neomezovaly pouze na školu. Ve městě založil zpěvác-
ký, literátský a čtenářský spolek, záložnu, dětskou opatrovnu, podporo-
val chrámový pěvecký sbor, čtyři roky byl členem městského zastupi-
telstva. Ve staré zchátralé škole se začal stále více strachovat o životy
svěřených dětí, a proto vehementně usiloval o stavbu nové budovy.
O stavu budovy vypovídá následující poznámka: „Poněvadž strop
v bytu správce školy hrozil sesutím, musil se dotyčný o prázdninách
vystěhovati.“ Již roku 1867 se sice podařilo koupit dům čp. 132 na ná-
městí, ale nová škola na jeho místě vznikla až v letech 1880–1882,
hlavně díky úsilí řídícího Sejka. Už roku 1874 byla dosavadní škola
převedena za 3.000 zlatých špitálnímu fondu. Správce školy musel také
nutit mnohé rodiče, aby své děti vůbec do školy posílali, což ho stálo
mnoho času a energie navíc. Plánovalo se, že Sejk bude přeložen na
školu do některého velkého města, ale vše se nakonec vyvinulo jinak.
Byl dán do výslužby a 11. září 1882 se odstěhoval i s rodinou do Prahy.
O svém posledním roce zapsal do školní kroniky: „Školní rok 1882. Za-
počal obvyklým způsobem dne 16. září 1881. Maje zvyk, vždy teprve
po ukončení školního roku, tedy o prázdninách, do knihy této celoroční
události psáti, činím letos totéž. Avšak s jakým pocitem! Rok tento os-
tane nejenom mně, ale i celé mojí rodině navždy bolnou upomínkou. A
proč? Dlouholetá zlomyslná se mnou provádějící hra dospěla letos tak
dalece, že nemoha snésti ono systematicky mne, bez ohledu na moji
ubohou četnou rodinu, pronásledování, nucen byl jsem žádati o dání
mne do výslužby, již se mi ihned dostalo. A za všecku poctivou a ne-
zištnou snahu moji dostalo se mi, že dnes odcházím takřka utýrán! Tak
odplácí svět!! S takovým pocitem opouštím pole, na němž jsem po 37
roků v potu tváři pracoval! Tím končím!“ Po něm nastoupil napřed od

září 1882 jako prozatímní správce školy a pak od listopadu jako řídící
učitel Vojtěch Líkař.

Během působení na lomnické škole se Františku Sejkovi narodilo
v manželství celkem 11 dětí – Anna (*1859), Emanuel Martin (*1860
†1861), Ladislav František (*1862), Božena Alžběta (*1864), Ludmila
Barbora (*1866), Václav Jan (*1868 †1868), Jan Bohumil (*1870),
Konstantin Jiří (*1872), Augustin Jindřich (*1874), Rudolf (*1877) a
Emanuel Václav (*1881). Většina z nich pak žila i s matkou v králov-
ském hlavním městě Praze, kde nalezla různá profesní uplatnění. Kon-
stantin se živil jako novinář, Ladislav vstoupil do státní služby a stal se
c. k. poštovním oficiálem, Jan vystudoval medicínu a Ludmila se
věnovala hudbě a literatuře.

Pavel Koblasa
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Motýlci letí k zápisu
Ano, ano, už přišel ten slavný
den, který bývá pro všechny
děti předškolního věku i je-
jich rodiče významným mil-
níkem. Děti ze třídy Motýlků

a Sluníček šly k zápisu do prvního ročníku zá-
kladní školy. Středeční ráno 4. února 2026
probíhalo tak jako každé jiné. I dopoledne a
část odpoledne postupovalo obvyklým tem-
pem. První náznaky výjimečnosti se začaly
objevovat až při příchodu rodičů a následném
vyzvedávání dětí. Ty si totiž v té chvíli náhle
uvědomily, co je zakrátko čeká. Některé od-
cházely s radostí a úsměvem, jinde se objevil
ostych, nejistota i pár slziček, občas byla nutná
i trocha přemlouvání. Ale ve škole, při samot-
ném zápisu, děti velice rychle pochopily, že
paní učitelky jsou milé a připravené úkoly ob-
dobou těch, s nimiž se setkávají v mateřské
škole. A proto není důvod k obavám.

Je pravdou, že některé děti svou zdrženli-
vost a případné indispozice nepřekonaly. Vět-
šina to dříve či později však dokázala a druhý
den, opět ve školce, svorně prohlašovala, že to
bylo lehké a už se do školy těší. Tak hodně
štěstí a elánu…

Za mateřskou školu Mgr. Jana Plávková

Masopustní rej základní školy a školky
I děti z mateřské školy se zapojily do reje masopustních masek na
náměstí 5. května. Každý, kdo tam byl, je mohl vidět. Některé šly za
zvířátka, jiné se maskovaly atributy povolání dospělých, další
představovaly pohádkové postavy. Jeden měl čepičku, druhý škra-
bošku. Všichni hezké.

Na náměstí nás přivítal pan starosta, jako nejvyšší představitel měs-
ta, a pan ředitel, tradičně v roli strakatého laufra. K prvnímu tanečku
s hudebním doprovodem heligonek vyzval laufr pana starostu, který
neváhal vzít do kola přihlížející masky. A tak si první taneček zatančili
s panem starostou Motýlci a jezdkyně na koních ze základní školy, stále
s otěžemi v rukou. Je nutné přiznat, že pan starosta má velice dobře vy-
vinuté organizační schopnosti a na práci s dětmi přirozený talent. Do-
kázal děti výborně navigovat a zorganizovat tak, že v jednu chvíli se to-
čily dva kruhy tanečníků, velký a malý v něm, proti sobě, nikdo
neškobrtnul a děti se dobrovolně přidávaly jedno za druhým.

Po tanečku vyzval laufr masky k projití městem, ke kterému starosta
udělil svůj souhlas. K dětem ze základní školy se přidala i třída Sluní-
ček a Motýlků. Laufr šel před průvodem maškar, zastavoval provoz a
snažil se o hladký průběh akce. Konec uzavíraly děti ze základní školy
s maskami pracovníků technických služeb a správy silnic.

Kytičky a Berušky zatím zůstaly na náměstí, kde si mohly vychutnat
připravené pohoštění. Některé i několikrát. Na masopustní koblížky se
totiž každý těší, a proto se po nich rychle zapráší. Jen pár lištiček utřelo
fousky a raději rychle pelášilo domů do lesa. Heslem mlsných lišek je:
Nejlépe chutná koblížek na másle smažený, na okénku chlazený… a
těší se napřesrok, že jim už koblížek neuteče.

Za mateřskou školu Mgr. Jana Plávková
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Charita Třeboň zve na pletení pomlázek
pro Charitu, Dozvuky prázdnin v Lomnici

i Dobrý skutek každý den
n Pomlázky pro Charitu na akci

Otevíráme Třeboň 28. března 2026
Srdečně zveme malé i velké, děti i rodiče

v sobotu 28. března na akci pořádanou městem
Třeboň pod názvem Otevíráme Třeboň. Užije-
te si jarní atmosféru, upletete si nebo koupíte
pomlázku, zabavíte děti programem a ochut-
náte tradiční velikonoční dobroty. Charita
Třeboň má pro vás připraven bohatý veliko-
noční program.

Na trhu od 9 hodin nás najdete na stánku s
občerstvením a tradičním pečivem v podobě
bochánků, beránka a dalších dobrot. Ty pro
nás upečou dobrovolníci a dárci. Můžete nás
pečením dobrot podpořit také. Stačí trochu z
toho, co právě na Velikonoce připravujete,
darovat dál pro Charitu Třeboň.

Kromě stánku na náměstí vás čekáme od 10
hodin v Městském divadle J. K. Tyla. Pro děti
máme připravené tvůrčí dílny. Zakoupit si mů-
žete také jarní dekorace vyrobené našimi kli-
enty Sociálně terapeutické dílny Motýl. Pod
odborným vedením šikovných pletařů si udě-
láte vlastní pomlázku. A pokud vám to připadá
těžké, můžete si vyrobenou pomlázku od míst-
ních řemeslníků na místě zakoupit. Pomlázku
můžete také darovat. Uplést ji můžete doma a

darovat ji Charitě Třeboň. Proutí máme k dis-
pozici! Zavolejte nám, abychom se včas do-
mluvili a proutí vám zajistili včas.
Kontaktujte nás brzy na tel.: 603 754 815 nebo
603 250 872.

n Zahajujeme předprodej vstupenek na
„Dozvuky prázdnin“. Hvězdy dne bu-
dou Karol a Kvído!

Hudba, radost, smích dětí
a pohodová atmosféra pod
širým nebem – přesně tako-
vé budou Dozvuky prázd-
nin, které chystá Charita
Třeboň ve spolupráci s měs-
tem Lomnice nad Lužnicí na

sobotu 12. září 2026. A letošní program potěší
opravdu všechny generace!

Už od 16 hodin rozzáří pódium Farské lou-
ky v Lomnici nad Lužnicí hvězdy dětského
světa Karol a Kvído. Karol se svým kamará-
dem Kvídem patří mezi největší oblíbence
malých diváků. Umí totiž vytvořit show plnou
energie, smíchu a hravosti. Děti se mohou těšit
na známé hity, interaktivní vystoupení i bez-
prostřední kontakt s účinkujícími. Tohle nebu-
de jen obyčejný koncert – bude to velká oslava
závěru léta, na kterou se jen tak nezapomíná!

Celé odpoledne nebude jen o hudbě. Pro
děti je připraven od 14 hodin bohatý dopro-
vodný program jako např. skákací hrad, jízda s
koníkem Bosťou, tvořivé dílničky a mnoho
dalšího!

Po dětském bloku vystoupí hudebník a zpě-
vák František Zeman, který potěší publikum

svými autorskými písněmi. Závěr večera pak
bude patřit oblíbené české folkové a folkroc-
kové kapele EPYDEMIE, která dodá Dozvu-
kům prázdnin tu pravou festivalovou tečku.

Vstupenky za zvýhodněnou cenu si můžete
zakoupit už nyní - od 1. března do 30. dubna!
Neváhejte, tato etapa předprodeje je nejvý-
hodnější! Vstupenky koupíte ON-LINE:
https://connect.boomevents.org/cs/event/do-
zvukyprazdnin26

n Pomozte nám udělat Dobrý skutek
každý den
Okolo nás žije mnoho lidí, kteří se ocitli v

tíživé situaci a potřebují zažít lidskost, soucit a
pomoc. Hledáme srdcaře, kterým nejsou tako-
ví lidé na Třeboňsku lhostejní a jsou ochotni
věnovat 10 Kč denně. A když se těch desetiko-
run sejde více, je to skutečný dobrý skutek
každý den.

Zveme vás ke kampani Dobrý skutek kaž-
dý den. Staňte se ambasadorem nebo pravidel-
ným dárcem. A jak to udělat? Nahlédněte na
naše webové stránky. Napište nebo zavolejte
nám, rádi vás mezi námi přivítáme.
Kontakt: www.trebon.charita.cz,
https://trebon.charita.cz/…en/

Společně
dokážeme
velké věci.

Děkujeme.
Charita Třeboň

Úryvek z dopisu od Charity Třeboň:
Vážený pane starosto,

dovolte mi, abych Vám jménem Charity Třeboň vyjádřila srdečné po-

děkování za podporu města Lomnice nad Lužnicí při realizaci Tříkrálo-

vé sbírky v roce 2026.

Za zpěvu písně „My tři králové“ letos vyšly do měst a obcí více než

dvě stovky koledníků v kostýmech tří králů. Když před pětadvaceti lety

vyšli do ulic první dobrovolníci v pláštích a s korunami na hlavách, ni-

kdo netušil, že se jejich počet na Třeboňsku o čtvrt století později tak vý-

razně rozroste. …

V Lomnici nad Lužnicí přispěli dárci do celkem sedmi kasiček část-

kou 17 739 Kč ve prospěch lidí v obtížných životních situacích. Díky

nadšení skautů z Lomnice nad Lužnicí a dětí-koledníků měli obyvatelé

obcí možnost vyslechnout zpěv Tří králů a přijmout požehnání pro své

domovy. Pokud koledníci nezastihli obyvatele v jejich domácnostech,

měli možnost přispět také prostřednictvím 30 statických kasiček. Ty

byly ve spolupráci s institucemi, podnikateli a obchody rozmístěny na

různých místech Třeboňska. V Lomnici nad Lužnicí měli možnost při-

spět obyvatelé také díky laskavé podpory jednotlivců do kasiček v bufe-

tu v Tyršově ulici, COOP Jednotě SD i Základní škole na Náměstí 5.

května. …

Děkuji Vám, že Vaše obec vytvořila prostor pro setkání, důvěru a

pomoc, která má skutečný dopad na životy lidí v našem regionu.

Dana Zavadilová, ředitelka Charity Třeboň
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Mladší přípravka v zimě září
Během zimy se naše mladší
přípravka zúčastnila tří halo-
vých domácích turnajů a byla
to jízda plná radosti, pohybu a
fotbalu. I když výsledky v této
věkové kategorii nejsou tím

nejdůležitějším, je vidět, že je zde parta, která
si chodí fotbal hlavně užít – a přesně to bylo na
hřišti vidět.

Základní část turnajů se nám povedla
opravdu parádně. Děti předváděly velké nasa-
zení, chuť hrát a postupně přenášely věci z tré-
ninků přímo do zápasů. Odměnou jim bylo 9
vítězství v 10 zápasech a 1. místo v tabulce po
základní části. Je ale důležité říct, že kromě
výsledků nás těšila hlavně týmovost, bojov-
nost a radost ze hry.

Každý zápas přinesl spoustu hezkých akcí,
gólů a momentů, kdy se děti navzájem podpo-
rovaly a fandily si. Právě to je pro tuto věko-
vou kategorii to nejdůležitější a trenéry potěši-
lo, jakým směrem se celý tým posouvá.

Teď nás čeká nadstavba v podobě dvou tur-
najů, kde se děti znovu poměří s těmi nejlepší-

mi týmy. Ať už dopadnou jakkoliv, už teď je
jasné, že zimní část sezony splnila svůj účel a
děti si odnesou cenné zkušenosti i spoustu zá-

žitků. Velké díky patří rodičům za podporu a
fandění – bez vás by to nešlo!
Za TJ Tatran Lomnice n. L. trenér Míra Havel

Fotbalista Matyáš Poturnay míří na hostování do Prostějova,
se Spartou prodloužil smlouvu
Talentovaný fotbalista Matyáš Poturnay
hlásí důležitou novinku ve své kariéře, kte-
rá potěší nejen fanoušky fotbalu, ale i oby-
vatele našeho města, kteří jeho sportovní
cestu dlouhodobě sledují.

Ve druhé části sezóny 2025/2026 bude Ma-
tyáš Poturnay působit na hostování v týmu 1.
SK Prostějov, kde chce sbírat další cenné zku-
šenosti a herní vytížení. Zároveň však zůstává

pevně spojen s jedním z největších českých
klubů – AC Sparta Praha, se kterým prodloužil
smlouvu až do června 2028.

Právě kombinace prodloužení smlouvy se
Spartou a současného hostování v Prostějově
mohla u některých fanoušků vyvolat otázky.
Jak ale sám hráč vysvětluje, jde o promyšlený
krok v jeho kariéře, který mu má pomoci v dal-
ším sportovním růstu.

„Je pro mě ctí, že jsem prodloužil smlouvu

se Spartou, a zároveň se velmi těším na nové

výzvy v Prostějově. Beru to jako důležitý mezi-

krok a příležitost posunout se dál,“ naznačuje
Poturnay svůj aktuální cíl. Hostování v Prostě-
jově tak není krokem zpět, ale naopak šancí
ukázat schopnosti v ostrých soutěžních zápa-
sech a připravit se na další etapu profesionální
kariéry. Fanoušci z domova tak mohou jeho
výkony nadále sledovat s vědomím, že jde o
promyšlený a pozitivní vývoj.

Matyáši Poturnayovi přejeme mnoho úspě-
chů v novém působišti a ať se mu v dresu 1. SK
Prostějov daří.

Vendula Fürstová

Při podpisu smlouvy s Tomášem Sivokem, sportovním manažerem A-týmu AC Sparta Praha
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Svoz komunálního odpadu v březnu
Pátek 6. 3. a 20. 3.

Provozní doba Sběrného dvora
Úterý: 14–17; Pátek: 8–12, 12:30–17; Sobota: 8–12 h
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GEODETICKÉ PRÁCE
Ing. PETR SEDLÁČEK
Tel.: + 420 605 163 108
Fr. Sochora 561, 378 16 Lomnice n. L.
www.geodeziejih.cz, info@geodeziejih.cz

CENÍK INZERCE
Příspěvky zasílejte vždy do 15. dne v měsíci

na e-mail: lomnickelisty@meu.lomnice-nl.cz
STRANA A4 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 800 Kč
1/2 STRANY A4 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 500 Kč
1/4 STRANY A4 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 300 Kč
6 x 9 cm .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 200 Kč
řádková inzerce .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 100 Kč

Inzerujte ve svých novinách


